
Začína sa súťaž o Najkrajší chotár 2015

Často sa o Slovensku hovorí ako o prekrásnej krajine. Starostlivosť o ňu dostali do vienka najmä
poľnohospodári. Ako sa o ňu starajú? Ako narábajú s pôdou, ktorú užívajú?

Často podľa toho, ako vyzerajú polia, usudzujú jej vlastníci o vzťahu poľnohospodárov k podnikaniu
na pôde. Podľa toho, ako vyzerajú maštale a hospodárske dvory, či majú zvieratá pohodu a polia
dostali to, o čo žiadali, možno posudzovať, či ide o dobrého gazdu. Ale je to naozaj tak? Odpovede na
tieto a ďalšie otázky už po 15-ty raz bude hľadať odborná komisia súťaže o Najkrajší chotár 2015.

Cieľom súťaže je upevniť multifunkčnú úlohu slovenského poľnohospodárstva a prispieť k tvorbe a
ochrane  životného  prostredia  na  vidieku,  pri  udržaní  intenzity  poľnohospodárskej  výroby  a
uplatňovaní politiky rozvoja vidieka.

Do  súťaže  sa  môžu  zapojiť  všetky  fyzické  a　právnické  osoby  podnikajúce  v　poľnohospodárskej
prvovýrobe na území Slovenskej republiky. Prihlásené chotáre bude hodnotiť odborná komisia v
mesiacoch jún – júl 2015.

Už tretí rok je súťaž rozdelená do dvoch kategórií podľa výmery: farmy do 500 ha a farmy nad 500 ha.
Návšteva hospodárskych dvorov, maštalí, polí, lúk aj pasienkov počas uplynulých rokov odkryla, na
čo  sú  naši  gazdovia  hrdí.  Ale  aj  to,  čo  by  chceli  do  budúcich  rokov  zmeniť.  Ukazuje  sa,  že
hospodárske dvory už dávno nesúvisia len s rozvojom poľnohospodárskej prvovýroby, ale prekypujú
aj  aktivitami,  ktoré  sú  nevyhnutné  pre  zabezpečenie  zamestnanosti  aj  zatraktívnení  vidieka.
Spracovanie  mliečnych  výrobkov,  bitúnky  mladých  býčkov,  ktorých  kvalitu  môže  ochutnať  aj
slovenský spotrebiteľ, bioplynová stanica, ktorá využíva maštaľný hnoj, vlastné predajne, reštaurácie
alebo  atraktívne  penzióny,  ktoré  prevádzkuje  poľnohospodárska  firma...  Ba  aj  to,  ako  sa
poľnohospodársky podnik otvára pred širokou verejnosťou, čím sa dostáva bližšie k spotrebiteľom,
ktorí pomaly, ale iste začínajú vnímať slovenské poľnohospodárstvo ako potrebnú a užitočnú súčasť
národného hospodárstva.

Veľkú pozornosť venujú členovia komisie výrobným, prevádzkovým a skladovacím priestorom. Ich
čistote,  usporiadaniu,  ale  napríklad  aj  takej  drobnosti,  akou  sú  udržiavané  trávnaté  plochy
v　areáloch.

Na stránke polnoinfo.sk  pod článkom nájdete prihlasovací  formulár do súťaže,  tak sa nebojte
ukázať, na čo ste právom hrdí! Ukázať, že vaša poľnohospodárska firma sa za chotár, v ktorom
pôsobí, hanbiť nemusí.

http://www.polnoinfo.sk/clanok/4056/zacina-sa-sutaz-o-najkrajsi-chotar-2015

